
 

 

 

 

 

Kurt Herrmann 

Kurt Herrmann a trăit pe viu bombardamentul executat de aviaţia 
britanică la mijlocul lunii iunie 1944 asupra portului Le Havre. Ca 
urmare, subofiţerul în cadrul marinei militare germane şi-a părăsit 
nava şi nu s-a mai reîntors. În faţa tribunalului Kurt Herrmann şi-a 
justificat iniţial atitudinea prin faptul că a crezut că nava sa a fost 
transferată. Ulterior, el şi-a motivat comportamentul său prin faptul 
că »s-a panicat brusc«. Dimpotrivă, judecătorii au susţinut că tânărul 
în vârstă de 22 de ani a dezertat de teama unui nou atac. Prima 
decizie a judecătorilor, prin care fusese condamnat la 3 ani închisoare 
pentru »subminarea forţei militare«, a fost anulată de şeful instanţei 
militare supreme responsabile. În cadrul unui nou proces, coman-
dantul »Sicherung West«, cu sediul la Paris, l-a condamnat la moarte 
pe Kurt Hermann pentru »laşitate«. Dat fiind faptul că în vara anului 
1944, în urma debarcării aliate în Normandia, tribunalele militare 
germane din Franţa îşi transferau adesea prizonierii, Kurt Hermann a 
fost transferat de la Paris – via Germersheim – la Hamburg. În 
închisoarea din localitate, el avea să fie executat prin decapitare la 
data de 10 octombrie 1944. 
 
 
 
 

 
 
 
Fotografie aeriană a portului Le Havre, după bombardament, 17 iunie 1944 
Aliații, care au debarcat pe data de 6 iunie 1944 în Franţa, au atacat pe data de            
14-15 iunie cu peste 200 de avioane navele de război germane staţionate în portul Le 
Havre. În după-amiaza zilei de 15 iunie 1944, Kurt Herrmann şi-a părăsit nava, a 
vizitat un prieten şi a petrecut noaptea în afara oraşului. A doua zi el a fost arestat. 
Absenţa acestuia a durat mai putin de 24 de ore şi ca urmare acest delict, de părăsire 
fără aprobare a unităţii, ar fi putut fi pedepsit doar cu o sancţiune disciplinară. 
– privat – 

 
 
 

 
 
 
Fotografie de căsătorie Maria şi Kurt Herrmann, septembrie 1943 
Kurt Herrmann, fiul unui administrator de tabără, şi-a petrecut copilăria şi tinereţea 
în orașul său natal Neustadt an der Haardt (în Pfalz). După absolvirea şcolii primare, 
el a urmat o şcoală de ucenici pentru instalatori. Herrmann avea să profeseze această 
meserie până în luna martie 1941, când s-a înrolat voluntar in marina militară 
germană. La 15 septembrie 1943, s-a căsătorit cu Maria Steeb. 
– privat – 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Expertize legale la primul verdict de condamnare al lui Kurt Herrmann, 20 iulie 1944 
Comandanţii de mari unităţi militare, ce îndeplineau funcţia de şefi ai instanţelor militare, 
aveau dreptul de a confirma sau suspenda verdictele curţilor marţiale. În vederea facilitării 
adoptării unei decizii, ei aveau la dispozitie aşa-numitele expertize juridice întocmite de jurişti 
militari pentru fiecare caz in parte. În ceea ce-l priveşte pe Kurt Herrmann, în cadrul 
expertizei sale juristul militar a recomandat anularea primului verdict de condamnare la 
închisoare şi a solicitat pedeapsa cu moartea pentru a doua instanţă. Instanţa a dat curs 
acestei recomandări. Astfel, al doilea verdict l-a înjosit pe Herrmann, caracterizându-l drept 
»personalitate insignifiantă«. El »a preferat să-şi salveze propria viaţă într-o manieră odioasă 
în detrimentul îndeplinirii îndatoririlor militare«. 
– Bundesarchiv-Militärarchiv, Freiburg/Breisgau – 

Kurt Herrmann (1922-1944), nedatat 
– Deutsche Dienststelle (WASt), Berlin – 


